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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS
 trường THCS Kim Xuyên năm 2023


Thực hiện Kế hoạch số 1523/KH-SGDĐT ngày 06/09/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc xây dựng kế hoạch dục phòng, chống HIV/AIDS năm 2023;
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 475/PGDĐT – KH  ngày 12/09/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Kim Thành về xây dựng kế hoạch phòng, chống HIV/AIDS năm 2023;
Để chủ động trong công tác phòng, chống dịch bệnh HIV/AIDS có hiệu quả trong thời gian tới. Trường THCS Kim Xuyên xây dựng kế hoạch truyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS trong trường học như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức, từng bước thay đổi hành vi của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh về công tác phòng, chống HIV/AIDS, không kỳ thị phân biệt đối xử, với người nhiễm HIV/AIDS. Đảm bảo để người bệnh bị nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS được học tập, làm việc, vui chơi giải trí và các chính sách xã hội theo quy định trong nhà trường.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]- Cung cấp đầy đủ, kịp thời những thông tin cần thiết cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh biết và chủ động tiếp cận hoặc vận động người thân, bạn bè, đặc biệt là những người có hành vi nguy cơ cao lây nhiễm HIV/AIDS tiếp cận các dịch vụ tiếp cận và tìm kiếm ca bệnh, tư vấn xét nghiệm và điều trị HIV/AIDS… khi có nhu cầu.
2. Yêu cầu
Tổ chức các hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú, nội dung thiết thực, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu sau:
- 100% học sinh được trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống HIV/AIDS phù hợp với từng cấp học, từng lứa tuổi.
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong các nhà trường được trang bị kiến thức, kỹ năng và phương pháp giảng dạy lồng ghép nội dung phòng, chống HIV/AIDS, chống kỳ thị, phân biệt đối xử phù hợp với từng đối tượng.
- 100% các trường học tạo cơ hội cho trẻ bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS được đi học theo nhu cầu.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
- Tích cực tuyên truyền các nội dung liên quan đến Chỉ thị số 07-CT/TW ngày 06/07/2021 của Ban Bí thư và kế hoạch số 32-KH/TU ngày 16/09/2021 của tỉnh uỷ triển khai thực hiện chỉ thị số 07 -CT/TW ngày 06/07/2021 của Ban Bí thư về tang cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS tiến tới chấm dứt dịch bênh HIV tại Việt Nam trước năm 2030.
- Cử cán bộ, giáo viên, nhân viên làm công tác phòng, chống HIV/AIDS tham gia đầy đủ các đợt bồi dưỡng, tập huấn do Trung tâm y tế, Phòng y tế và các ngành trên địa bàn huyện tổ chức. Nâng cao chất lượng giảng dạy chính khóa về phòng, chống HIV/AIDS, lồng ghép các nội dung về phòng chống HIV/AIDS vào các môn học, đảm bảo phù hợp với nội dung của môn học và theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa về phòng, chống HIV/AIDS ít nhất 1 lần/năm.
- Không kỳ thị và phân biệt đối xử với cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh nhiễm HIV hoặc không ảnh hưởng bởi HIV; đảm bảo quyền được học tập, làm việc, sống hào nhập cộng đồng của người nhiễm hoặc bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS hoặc xuất trình kết quả xét nghiệm HIV đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh đến xin học, người dự tuyển lao động.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động phòng chống HIV/AIDS năm 2023 của trường gắn với công tác Y tế trường học và tổ chức thực hiện tốt yêu cầu, nội dung Kế hoạch.
- Phân công TPT Đội, GVCN tuyên truyền đến học sinh toàn trường. 
- Thường xuyên kiểm tra đôn đốc việc thực hiện.
2. Nhân viên phụ trách y tế
- Viết bài tuyên truyền để truyền thông nhân tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS đến học sinh trong các giờ ra chơi, sinh hoạt lớp.
- Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh và những người hảo tâm tự nguyện ủng hộ nguồn lực gây quỹ hỗ trợ trẻ em bị nhiễm HIV, trẻ bị ảnh hưởng HIV và người nhiễm HIV/AIDS có hoàn cảnh khó khăn.
3. TPT Đội
- Phối hợp với GVCN, nhân viên y tế để chuẩn bị bài tuyên truyền, tờ rơi đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện của các lớp.
4. Giáo viên chủ nhiệm
Thực hiện lồng ghép tuyên truyền tại lớp trong các giờ sinh hoạt lớp theo các nội dung mà TPT Đội và nhân viên y tế cung cấp.
Theo định kỳ hằng năm, nhà trường tiến hành sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm về thực hiện  kế hoạch; gửi báo cáo kết quả tổ chức triển khai kế hoạch về Phòng Giáo dục và Đào tạo bằng thư điện tử qua địa chỉ Email: lehuepgdkt@gmail.com  trước ngày 20/05/2024 
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền giáo dục, phòng, chống HIV/AIDS của Trường THCS Kim Xuyên, đề nghị CB, GV, NV, HS nhà trường nghiêm túc triển khai, tổ chức, thực hiện./.
	     Nơi nhận:
     - Các tổ CM, VP,GVCM; (để t/h)
     - Nhân viên Y tế;  (để t/h)
    -  Lưu : VT.
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